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TEST DLA GRUPY INFORMATYCZNEJ

WYJASNIENIE:
Przed przystgpieniem do udzielenia odpowiedzi przeczytaj uwaznie ponizszy tekst.

Test zawiera 40 pytan.
Odpowiedzi nalezy udziela¢ na zalaczonej karcie odpowiedzi. W lewym goérnym rogu karty wpisz

swoje dane. w polu oznaczonym jako KOD wpisz przyznany Ci KOD a nastepnie zamaluj kratki
odpowiadajace poszczegdlnym cyfrom KODU.

Nalezy wybra¢ jedng poprawng odpowiedz oznaczong literami a, b, ¢, d i zamalowaé odpowiadajace
jej pole na karcie odpowiedzi. Jezeli uwazasz, ze zadna odpowiedz nie jest wiasciwa, zamaluj pole
odpowiadajace pozycji e.

UWAGA!!! Nie ma mozliwosci poprawek zaznaczonej odpowiedzi!!!

Mozna korzysta¢ jedynie z przyborow do pisania i rozdawanych kart brudnopiséw. Korzystanie z
kalkulatorow, notebook’ow, telefonow komorkowych itp. jest zabronione.

Za kazda prawidlowa odpowiedz otrzymuje si¢ 1 punkt, za brak odpowiedzi 0 punktow, za btedng
odpowiedz uzyskuje si¢ -0,25 (minus 0,25) punktu. Dla kazdego zadania mozesz zaznaczy¢ tylko
jedng odpowiedz — kazdy inny przypadek bedzie traktowany jako btgdna odpowiedz.

Maksymalna liczba punktoéw 40.
CZAS ROZWIAZYWANIA: 120 min.
Zyczymy powodzenia.



1) Jaka warto$¢ zostanie wypisana na standardowe wyjscie przez nastepujacy program w jezyku Java 17?
import java.util.regex.Matcher;
import java.util.regex.Pattern;

public class Prg {
public static void main(String[] args) {
String s = "abacabbacbccaa";

Pattern p = Pattern.compile("[ab]l{1l,3}.");
Matcher m = p.matcher(s);
int n = 0;
while (m.find()) {
n++;

}

System.out.println(n);

a)4 b)5 c) 6 d) 10
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

2) Wynik wyrazenia zdefiniowanego w uzyciem liczb zapisanych w systemie binarnym jako:
(0101 XOR 1010) OR 1010
to (takze w systemie binarnym):
a) 1010 b) 1111 c¢) 0000 d) 0101
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

3) Obstuga rozdzielczosci 8K wymaga uzycia interfejsu/ztgcza (w wersji):
a) DisplayPort 1.2

b) DisplayPort 1.3

¢) HDMI 1.4

d) HDMI 2.0

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

4) Dana jest funkcja foo() w jezyku Java 17:
public class Prg {
public static void foo() {
int n = 0;
for (int 1 = 0; 1 < 8; ++1i) {

for (int j = 0; j <= 1i; J++) {
if ((1 + j) % 2 == 0) continue;
if ((1 + j) > 6) break;
+4n;

}

System.out.println(n);

}
jaka warto$¢ zostanie wypisana na standardowe wyjscie po wywotaniu tej funkcji?
a) 4 b) 6 c)9 d) 10
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa



5) Do jezykoéw statycznie typowanych (ang. statically typed) zaliczamy:
a) PHP b) Javascript c) Java d) Python
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

6) Ktory z rodzajow ztozono$ci obliczeniowej jest najmniej korzystny dla duzych zbiorow:
a) ztozono$¢ liniowa

b) ztozonos¢ logarytmiczna

¢) ztozono$¢ wielomianowa

d) ztozonos¢ wyktadnicza

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

7) Mock object, stosowany w procesach wytwarzania oprogramowania, to:

a) pusta klasa do wypehienia kodem, lecz zawsze posiadajaca zdefiniowany komplet atrybutow
b) symulowany obiekt, ktory w kontrolowany sposob nasladuje zachowanie rzeczywistego

c¢) obiekt celowo zwracajacy tylko falszywe wyniki

d) rejestr wykrytych bledow w oprogramowaniu

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

8) Jaka warto$¢ przyjmie zmienna X po nastgpujacym przypisaniu w jezyku C++:
X = ((1<2)<<2)*(82%5) + (1&-1)*(2<<3)+(3?2(5&2):(314));

a) 15 b) 16 c)24 d) 31
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

9) Standard transmisji danych DOCSIS/EURODOCSIS jest stosowany:

a) w napowietrznych sieciach bezprzewodowych (np. WiF1)

b) w mediach bezprzewodowych dla transmisjach podwodnych (do pojazdéw UUV)
¢) w geodezji do sygnalizacji laserowej

d) w hybrydowych sieciach kablowych (hybrid fiber-coaxial)

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

10) Ktéra z podanych liczb w systemie dziesi¢tnym: -65, -32, 99, 110 ma w reprezentacji 8-bitowej U2
najmniejszg liczbe bitow o wartosci 1?

a) -65 b) -32 c) 99 d) 110
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

11) Dana jest funkcja w jezyku c++:
int foo (int x) {
int a = x%7 + x&3 + ((x>2)?-3:5);
a |= x/4;
a *= ((x%2)2-1:1);
a += 2*(96%9);
return a;
}
dla ktérego z czterech wywotan: foo(-101), foo(-68), foo(32), foo(121) funkcja zwrdci najwigksza warto$¢?
a) foo(-101) b) foo(-68) ¢) foo(32) d) foo(121)
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa



12) Singleton, stosowany w programowaniu zorientowanym obiektowo, to:

a) kreacyjny wzorzec projektowy, pozwalajacy zapewnic istnienie tylko jednej instancji danej klasy
b) inaczej atrybut static

c) pierwsza klasa, jaka zostala zdefiniowana w modelu

d) klasa, ktora nie posiada zadnych relacji z innymi (nie dziedziczy, nie jest rozszerzana)

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

13) Podstawowe zagrozenie bedace skutkiem podatnosci oznaczonej jako CVE-2023-28252 (Windows
Common Log File System Driver Vulnerability) to:

a) privilege escalation (zwigkszenie/eskalacja uprawnien)

b) denial of service (uniemozliwienie korzystania z ustugi)

¢) sensitive data leakage (udostepnienie wrazliwych danych)

d) data loss (utrata cze$ci danych)

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

14) W jezyku Java 17 w klasie C zostala zdefiniowana funkcja foo nastgpujaco:

public class C {
public static int foo(int p) {

java.util.stream.Stream<Integer> si =
java.util.stream.Stream
.iterate (20, x -> x + 3)
.skip(2) .1limit (4);

Integer y = si.filter(n -> n % 2 == 0)
.skip(p/4) .map (x -> x+2)
.reduce (0, (a, b) -> a - b);

return y-p;

}
dla ktorego z czterech wywotan: C.foo(2), C.foo(4), C.foo(8), C.foo(16), funkcja zwroci najwicksza warto$¢?
a) C.foo(2) b) C.foo(4) c¢) C.foo(8) d) C.foo(16)
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

15) Tak zwana sol (ang. salt), czyli dane losowe dodawane do hasta podczas obliczania funkcji skrotu
przechowywanej w systemach informatycznych, ma na celu:

a) wyrownanie dtugosci hasta do statej i zadanej wartosci

b) automatyczne tworzenie haset, gdy uzytkownik ich nie ustanowit

¢) utrudnienie sortowania haset przez uzytkownikoéw i uzywania regularnie kilku tych samych

d) ochrone systemowej bazy haset przed atakami stownikowymi

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

16) Przewaga procesoréw graficznych (GPU) nad procesorami ogolnego przeznaczenia (CPU) w procesach
uczenia maszynowego (Machine Learning / Al) polega przede wszystkim na:

a) przepustowosci magistrali danych

b) ilosci jednostek rownocze$nie wykonujacych podobne operacje

¢) wielkos$ci pamigci podrecznej (eng. Cache)

d) wyzszych czestotliwosciach taktowania

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa



17) Przyktad definicji metody generycznej, zapisany w jezyku C#, to:

a) static void metoda<Data data>(data){} b) static void metoda(template data)<data>{}
¢) static void metoda<Data>(Data data){} d) static void metoda<>(Data data){}

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

18) Standard i stos protokotoéw, definiujacy jeden z popularnych system telefonii IP (bazujacy na technologii
VolP), to:

a) H.264 b) H.323 c) POTS d) SEPA

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

19) Co zostanie wypisane na standardowe wyjscie dla ponizszego programu napisanego w jezyku C++ 17:
#include <iostream>
struct A {
void f£() { std::cout<<"A"; }
}i
class B : public A {
public:
void f() { std::cout<<"B"; }
}i
struct C : public B {
virtual void £ () { std::cout<<"C"; }
}i

int main (int argc, char* argv[]) {
A* pl=new A; A* p2=new B; A* p3=new C;
A a; Bb= *(new B); C c = *(new C);

pl->f(); p2->f(); p3->f();
a.f(); b.£(); c.£();
return 0;
}
a) AAAABC b) AACABC c) ABCABC d) ABCAAA

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

20) Wsparcie dla pamigci DDRS dostepne jest w popularnych procesorach od serii:
a) Intel Core 11-gen (Rocket Lake)

b) Intel Core 10-gen (Ice Lake)

¢) AMD Ryzen 5000

d) AMD Ryzen 7000

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

21) Kolejka (ang. queue) to liniowa struktura danych, w ktorej porzadek zamieszczania i pobierania danych
okreslamy jako:

a) LIFO b) FIFO

¢) to drzewo binarne, wi¢c zaleznie od tresci d) Round robin

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

22) Ktéra z podanych deklaracji w jezyku C++ 17 jest poprawna deklaracja konstruktora kopiujacego w klasie
A:

a) A(A obj); b) A(A* obj); ¢) A(A* obj) const; d) A(const A& obj);
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa



23) DNSSEC jest rozszerzeniem protokotu DNS zapewniajacym:

a) poufnos¢ przekazywanych danych

b) wysoka dostepnos¢ (>99,99%) ustugi DNS

¢) bezpieczny transfer domeny (rekordow DNS) przy przenoszeniu ustugi miedzy dostawcami.
d) potwierdzenie tozsamosci serwera DNS przy pomocy certyfikatu cyfrowego

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

24) Swiattowod, w ktorym wiazka $wiatla o danej (takiej samej) dtugosci fali moze przemieszczaé sig tylko
jedna droga i nie mozna przesta¢ kilku wigzek o takiej samej dtugosci fali przez ten §wiattowod jednoczesnie,
oznaczamy okresleniem:

a) monofotoniczy b) simlex ¢) jednomodowy d) unigradientowy

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

25) Ktory z podanych wzorcow projektowych nie nalezy do kategorii wzorcow strukturalnych (ang. structural
patterns)

a) dekorator (ang. decorator) b) iterator (ang. iterator)

¢) kompozyt (ang. composite) d) most (ang. bridge)

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

26) W jezyku C++ 17 zdefiniowana jest funkcja foo nastepujaco:
unsigned char foo(unsigned char x) {
unsigned char r = x%8 + x%4;
return r;
}
ile r6znych wartosci moze ona zwrdci¢?
a)6 b) 8 c) 12 d) 256
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

27) Jednym z podstawowych zatozen przy tworzenia jezyka RUST byto wyeliminowanie powszechnie
wystepujacych problemoéw uruchomieniowych (szczegdlnie w odniesieniu do programowania réwnolegtego).
RUST nie zapewnia jednak:

a) ochrony przed zakleszczeniem (ang. deadlock)

b) ochrony przed réwnoczesng allokacja tego samego obszaru pamieci

¢) dostepu do tego samego obszaru pamigci dla roznych procesow

d) ochrony przed przepelieniem bufora (ang. buffer overflow)

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

28) Ktorg wersj¢ protokotu rutowania dynamicznego OSPF (Open Shortest Path First) nalezy zastosowaé w
korporacji, aby uruchomic¢ tam rutowanie dynamiczne IPv6 przy braku dostgpnosci protokotu [Pv4?

a) wersje 1 b) wersj¢ 2 c) wersje 3 d) wersj¢ 4
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

29) Podatnos¢ w oprogramowaniu Cold Fusion (CVE-2023-2630) pozwalajac na wykonanie dowolnego
arbitralnego kodu jest wynikiem:

a) niewlasciwych uprawnien do plikow b) nieodpowiedniej ochrony dzielonych zasobow
¢) niepoprawnej deserializacji danych wejsciowych d) przepehienia bufora

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa



30) W jezyku Java 17 jest zdefiniowana funkcja foo jak ponizej:
public class C {
public static byte foo(int a, int b) {
byte ba = (byte)a;
byte bb = (byte)b;
ba |= 13;
bb &= 13;
byte bc = (byte) (bb << 3);
ba <<= (bc>4)7?2:1;
return (byte) (ba + bc);

}
Dla ktorego z czterech wywotan: C.foo(-121, 16); C.foo(-101, -32); C.foo(105, -7); C.foo(117, 15);
funkcja foo zwrdci najmniejsza warto$c:
a) C.foo(-121, 16); b) C.foo(-101, -32);
¢) C.foo(105, -7); d) C.foo(117, 15);
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

31) Dlugos$¢ unikatowego adresu MAC (Media Access Control), stosowanego w interfejsach (NIC) warstwy
2 ISO OSI (na przyktad Ethernet), to:

a) 32 bity b) 8 bitow c) 128 bitow d) 48 bitow
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

32) W jezyku Java 17 zadeklarowane sg klasy A i B nastepujaco:
public class A {
public class B {
}
}
ktoéra z podanych konstrukcji pozwala utworzy¢ obiekt klasy B:
a) A.Bb=new A.B(); b) A.Bb=new A::B();
c) A.B b= A->new B(); d) A.B b =new A().new B();
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

33) Czy protokot TCP, stosowany w komunikacji w sieciach komputerowych, wymusza swoimi
uwarunkowaniami technicznymi limit dlugos$ci transmisji przypadajacy na jedno potaczenie?

a) tak, zaleznie od wartosci tzw. numeru sekwencji z jakim potaczenie zostalo nawigzane

b) tak, jest to zawsze 4GB (2"32), gdyz pole numeru sekwencji ma 32 bity dtugosci

c) nie

d) tak, jest to zawsze 65536 (2°16), gdyz pole numeru portu ma 16 bitow dlugosci

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

34) OpenCL (Open Computing Language) to jezyk/srodowisko programowania:

a) dedykowane do systemow klastrowych i rozproszonych

b) oparte na jezyku Java

c¢) uzywane przede wszystkim do tworzenia i dystrybucji otwartego oprogramowania

d) wykorzystujace tzw ,,kernel”’-e do definiowania i wykonywania zadan na jednostkach obliczeniowych
e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa



35) Fizyczne sygnalizacyjne linie cyfrowe wchodzace w sktad magistrali CAN (Controller Area Network), to:
a) CAN1, CAN2, CAN3, CAN4DATA b) ADDRO-ADDR7, DATAO0-DATAL1S

c) CANHigh, CANLow d) ADDRO-ADDR32, DATA0-DATA32

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

36) SCRUM to jedna z popularnych metodyk zwinnego tworzenia projektow. SCRUM definiuje specyficzne
role w projekcie, do ktorych nie nalezy:

a) project manager b) product owner

C) scrum master d) development team memeber

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

37) Przyktad definicji klasy w jezyku Java, ktora nie moze mie¢ swoich reprezentantdw pod postacig
obiektow, jednak moze stanowi¢ wzorzec dla nastepnych klas, to:

a) class C1 {void m1();{}} b) virtual class C1 {void m1();{}}

¢) override C1 {void m1();{}} d) abstract class C1 {void m1();{}}

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

38) Protokot TLS wykorzystuje do zapewnienia poufnosci :

a) wylacznie szyfrowanie symetryczne b) wylacznie szyfrowanie asymetryczne
¢) zardbwno szyfrowanie symetryczne jak i asymetryczne

d) szyfrowanie nie jest elementem protokotu TLS

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

39) W przypadku dyskow magnetycznych (HDD), wyzsza predkos$¢ obrotowa talerzy (RPM) z reguty
zapewnia:

a) mniejsze zuzycie energii elektryczne;j b) krotszy $redni czas dostepu do danych

¢) dluzszy $redni bezawaryjny czas pracy (MTBF) d) wicksza pojemnos¢ dysku

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

40) Programowanie ekstremalne (ang. extreme programming, XP) jest jedng z metod tworzenia
oprogramowania. Do postulowanych tam elementow nie nalezy:

a) programowanie w parach / parami

b) programowanie sterowane testami (ang. test-driven development)

¢) ciggla integracja (ang. continuous integration)

d) wspdlna wlasnos¢ kodu (ang. collective code ownership)

e) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa
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